

“这条小鱼在乎！”

生活中，会遇到这样的现象：地铁上，瞧见无座的老人孩子很想让座，一看他们不像很疲惫的样子，想想自己一天班上下来也挺累的，就睁一只眼闭一只眼坐着不动；大街上，看见有人带着孩子求助，心有同情，却因疑心这是拐来的孩子，便什么事也没做走开；马路上，听见有人在问路，想插嘴相助，转念一想“何必多此一举”，又若无其事地经过……我们常常瞬间产生善念，但为什么没有更进一步，把善念变成善举？

善念如花，善举似果。善念之花常开，善举之果却不易结。心怀善念，是有善端，这就像水之源、火之星，正是善的基础。然而，如果徒有善念而不为，也不过停留在“想”的层面，既不能给陷入困境的人以帮助，也不能给社会风气注入正能量，最终难免水源枯竭、火星熄灭。就此而言，善行比善念更重要，行动比观念更重要。

有这样一个启人深思的故事。暴风雨后，海边沙滩的浅水洼里，有许多被卷上岸来的小鱼。一个小男

孩不停地捡起小鱼扔回大海，有人劝他：“孩子，这水洼里有成百上千条小鱼，你救不过来的。”“我知道。”小男孩回答。“那你为什么还在扔？谁在乎呢？”“这条小鱼在乎！”男孩一边回答，一边捡起一条小鱼扔回大海。以行动为导向，把善念化成善举，涓滴又何尝不能汇成大海？倘若总在“值不值得”“需不需要”的犹豫中延宕，我们往往就错过了让一条小鱼重返大海的机会。

当然，止步于善念，也有现实的无奈。前段时间，有网友在微信群、朋友圈转发消息，呼吁关注一名生活困难的儿童。然而，当地人得知后去寻找，却发现孩子的情况并非如此。朋友忙不迭发更正、发说明，浇灭了道德热情，更让人情绪有些沮丧。的确，不对称的信息、不规范的求助，往往给爱心添堵。从扶起跌倒的老人需要“立此存照”，到救助街头的乞丐却发现他们有的月入上万，这些坚硬的现实，冲击着人与人之间的信任，拉长了从善念到善举的距离。“一臂之力”“一步之遥”，在很多人那里变成了举棋不定的两难

选择。

有人说，最可怕的不是坏人的嚣张，而是好人的沉默。善念之花结出善举之果，需要每个人的嘉言懿行与共同努力。纵然有过“流血又流泪”的极端案例，但是崇德之心不能因此止步、向善之行不能就此裹足。有诗人曾写下这样的句子：“如果能使一颗心免于哀伤，我就不虚此生；如果能解除一个生命的痛苦、平息一种酸辛，帮助一只昏厥的知更鸟，重新回到巢中，我就不虚此生。”诚然，保护善念的环境还需要涵养，托举善行的制度还需要完善，但对每个人而言，首先要让自己心中的火熊熊燃烧。

孟子曰：“人皆有不忍人之心”。每个人的内心深处都有悲悯之情、乐善之意，可是否伸出这只手、迈出这一步，却成为平庸与高尚的分界线。“你就是他人的环境”，让善念更多转化为善行，让善行善举少一些无奈，每个人都不是旁观者。善念在路上，我们也不能让善行迟到。

(杨彦)

4月3日，聊城市实验中学举行春季田径运动会。

运动会从筹备到各个项目的比赛，充分展示了全体师生良好的精神风貌、优秀的团队精神。本届运动会的召开，不仅是学校对体育健康教学工作的一次检阅，而且是开展“阳光体育运动”的具体行动，把师生的体育素质推上一个新水平。

本报记者 彭凯
通讯员 汪洋 摄



区质监站开展廉政建设大讲堂活动

本报讯 为更好的服务群众，全力打造百姓满意工程，4月3日，区质监站邀请纪检委八组有关人员作关于党风廉政建设情况的报告。

该站针对目前建筑市场存在的

问题，充分认清当前廉政建设和反腐败斗争形势、加强廉政建设的重要性，决心创建一支勤政廉洁高素质的质量监督队伍。

质监站干部职工表示，面对当

新区街道开展廉政文化进社区活动

本报讯 新区街道结合实际，抓制度、抓阵地建设、抓宣传教育，开展“廉政文化进社区”活动，取得明显成效。

抓制度，奠定社区廉政文化基础。将廉政文化建设与社区事务公开相结合，通过社区公开栏公开社区干部岗位职责、社区低保户救助等重大事项，确保群众对社区工作的知情权。

抓阵地，营造社区廉政文化

氛围。结合各自实际，采用群众喜闻乐见的形式，把廉政文化融入社区文化建设中。

抓宣教，提高社区党员群众反腐倡廉意识。各社区坚持把对社区党员的经常性教育作为重点，通过召开党委会开展警示教育和学习等形式，逐步培养社区党员和居民的反腐倡廉意识。

(本报记者 李可新
通讯员 谢锦花)

侯营镇“四德工程”铺就幸福路

本报讯 为进一步提升公民道德素质，侯营镇积极开展树立“社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德”活动，努力营造良好的人文环境。

加强硬件投入，引领文明新风。从加强基础设施和阵地建设入手，以实例、图片、公益广告等形式倡导传统公德，树立文明新风；开展评先树优，培树良好风

尚。向镇驻地社区500多户家庭发放“四德工程”责任状，开展“爱德、仁德、诚德”之星评选活动，在广大群众中形成了尊老爱幼、崇德向善的良好社会风尚；组织文体活动，丰富居民生活。在全镇64个行政村积极组织开展一系列群众喜闻乐见的文体健身活动。

(本报记者 刘颖
通讯员 安山山)

区物价局扎实推进机关作风建设

本报讯 区物价局通过狠抓学习培训、制度管理、监督检查，扎实作风建设，提高服务意识，着力解决影响政风和行风建设的突出问题，有效推进了价格工作上台阶、上水平。

集中学习确保“实用”。适应新形势和新要求，强化知识更新，完善局《价格执法人员廉洁自律规定》，坚持日常价格执法监督检查制度。局党组成员对全局干部职工作风问题进行不定期检查，尤其对党员干部在工作中是否存在吃、拿、卡、要等损害群众利益的行为进行重点督查。

完善制度力求“实在”。坚持

用制度管人，对局现有的18项规章制度进一步完善、细化，并结合《中央八项规定》及省市有关纪律规定，努力形成系统化、规范化长效工作机制。

监督检查取得“实效”。贯彻关于党风廉政建设的各项规定，完善局《价格执法人员廉洁自律规定》，坚持日常价格执法监督检查制度。局党组成员对全局干部职工作风问题进行不定期检查，尤其对党员干部在工作中是否存在吃、拿、卡、要等损害群众利益的行为进行重点督查。

(本报记者 刘颖 通讯员 冯雪松)

沙镇镇争先进位抓作风

本报讯 沙镇镇坚持把作风建设作为推动各项工作的重要抓手，全力推动经济社会各项事业实现进位提升。

创新作风建设载体。积极开展知民情、解民忧、帮民富、暖民心“四民”服务活动，组织党员干部下到第一线、沉到底层，带领农民闯市场、搞流通，解困帮富；重点推进“三个转变”：一是由“强制型”向“说服型”转变，改进工作

方法，把简单的行政命令转变为教育引导和主动服务，努力做好群众工作，二是由“盲从型”向“规范型”转变，把各项工作纳入法制化、规范化的轨道，三是由“领导型”向“服务型”转变，改进工作态度，转变工作角色；狠抓落实注重实效。该镇把各项任务进行量化分解，细化到人，层层落实。

(本报记者 李可新 通讯员 白鑫鑫)

聊城公交集团两条公交线路获“市青年文明号”殊荣

本报讯 记者近日从公交集团获悉，K148路公交线和K28路公交线以“乘客至上、服务为本”的宗旨，坚持高标准一流服务，倾心服务社会，通过自己的努力赢得了各级领导和社会各界群众的认可，被共青团聊城市委评为“2014年度聊城市青年文明号”。

K148路公交线和K28路公交线全体员工切实开展“创建亲情服务标兵岗”活动，在服务中，主动站

在乘客的角度考虑问题，把乘客当作自己的朋友，做到有难必帮，有问必答，百问不烦，以礼服人，得礼让人。在安全运营上，员工们精心保养车辆，严格遵守交通规则，确保中速行驶，保证安全行车，服务合格率达到100%，准点率达到90%以上，从未发生过一起安全责任事故。

(本报记者 刘颖
通讯员 周正 王琮)

东关民族小学举行“阅读与写作”专题讲座

本报讯 4月2日，东关民族小学邀请著名儿童作家、《好儿童画报》副主编庞婕蕾来校作“阅读与写作”专题讲座，受到师生的热烈欢迎。

庞婕蕾用风趣、幽默的语言谈及了她儿童时代的梦想，然后针对

当前小学生的阅读与习作提出了具体的指导方法，给孩子们传授写作秘诀，指导大家如何从生活中挖掘素材，增强写作能力。此次讲座，进一步培养了孩子们的阅读兴趣，学习了写作的方法，开阔了眼界。

(本报记者 杜宁 通讯员 王艳霞)

严格落实党风廉政建设主体责任 保障农业综合开发事业不断取得新成效

区农业开发办公室党组书记、主任 杜广平

实。党组是党风廉政建设责任主体，在工作中，我们始终坚持把党风廉政建设与业务工作一同研究、一同部署、一同检查、一同落实，切实把党风廉政建设责任制落实到业务工作全过程。我作为党组书记，是农业开发办党风廉政建设第一责任人。

严明党的纪律，严守政治规矩。不折不扣严明党的政治纪律、组织纪律、财经纪律、工作纪律、生活纪律，坚决贯彻执行上级各项决策部署。切实加强对党员干部的廉政教育、管理，党组定期对单位领导班子和职工的纪律执行情况进行检查。

抓好教育实践活动整改落实，坚决防止“四风”反弹。严格执行中央八项规定和市、区纪委一系列禁令，机关工作人员迟到早退现象销声匿迹，领导干部公车私用得以禁止，三公经费大幅下降，为民、务实、清廉意识深入人心。

强化监督检查，打造廉洁高效的农业开发队伍。切实加强对农业项目资金的管理和检查，项目物资采购实行公开招标，阳光操作，有效防止和坚决纠正弄虚作假、违规操作使用专项资金等违纪行为。

下一步，区农业综合开发办将进一步强化党风廉政建设主体责任，不断创新思路，强化措施，狠抓落实，以扎实的进取精神和务实的工作作风，推动农业综合开发事业不断取得新成效。

